

扩容一倍,秦淮中医院新大楼门诊启用

医院从“妇科”一枝独秀,发展成“五驾马车”支撑

古色古香的中医风格、宽敞的大厅、药房;针灸科、妇科两大王牌科室的多个诊间一字排开……经过十四个月的升级改造,南京秦淮中医院扩容改造项目一期工程收工,1月15日,新大楼门诊正式启用,宽敞明亮的就诊环境让很多老病号“点赞”。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹



►高大上的门诊服务大厅 通讯员 供图

现代快报记者了解到,新大楼位于医院左侧,紧邻秦淮中医院原址。高大上的门诊服务大厅与整洁温馨的科室,看起来舒适和谐。大楼开设中西内外科、妇科、针灸科、康复科、骨伤科、儿科、脾胃病科、男科、肿瘤科等十多个临床科室。

“原秦淮中医院建筑面积只有4000多平方米,还没有很多社区卫生服务中心大,有限的空间多年来掣肘医院的发展。”秦淮中医院院长薛亮告诉记者。据了解,秦淮中医院虽不大,在前几年,年门诊量也逼近50万。该院仅一个针

灸科每天就有300多号病人,不少病患凌晨三点半就来排队。因面积所限,一个十多平方米的诊室里两个名医坐诊,患者就诊等待环境比较局促,改善就诊环境成为众患者的心声。

新一轮扩容改建后,医院面积翻了一倍多,达到近万平方米,住院床位将有110张。新门诊也为患者提供了优质精准的医疗服务品质,搭建了新的平台。

薛亮介绍,近年来,国家鼓励发展中医,中医馆、中医诊所的开设已改为“备案制”,意味着长期以来掣肘中医诊所发展的

高门槛降低了,民营资本嗅到“商机”后纷纷扎了进来,对公立中医院提出更严峻挑战。首先,办医形式多样化,可能会分流公立医院的门诊量;其次,诊所备案制以及医师多点执业“阳光化”后,在利益驱动下,可能会有更多优秀医生在外执业,对公立中医院的人事管理带来影响。

作为南京一家传统的中医院,如何在新一轮的竞争中保持不败之地?在薛亮看来,必须打好“人才”和“品牌”两张牌,因此,早在前两年,该院便开始不惜重金引进和储备人才,去年和前年分别引进两名博士,本科及

硕士人才则是分批送至省中医院接受培训。“目前医院临床医护110人左右,待改扩建工程二期全部完成后,医护数量将超过160人。”薛亮说,此前医院以“妇科”一枝独秀,新一轮发展中,则由“五驾马车”支撑,包括省级重点专科针灸科、市级重点专科妇科、中医康复和脾胃病科以及即将开设的名医堂。

据了解,医院的二期改造工程将于今年6月底完成,届时医院面积将扩大一倍,开设康复、针灸骨伤、内科及中医妇科三个病区,设置110张床位,增加口腔科、治未病科、急诊科等科室。

国家食药局 医疗器械创新服务站 落户江苏 审评提速



签约现场 通讯员 供图

快报讯(通讯员 滕志铭 记者 安莹)近日,“国家食品药品监督管理总局医疗器械技术审评中心医疗器械创新江苏服务站签约仪式”在南京举行。

对于医疗器械企业来说,一个新产品的上市涉及到多项审评审批,不少需要企业多次往返北京与国家食药总局对接。而此次服务站的建立,不仅能使江苏医疗器械企业审评审批服务前移,缩短时间和流程,加快产品的上市,还能帮助企业更透彻地了解相关监管政策,有力带动国产医疗器械产业在江苏的集聚发展。

江苏省食药监局局长莫宗通介绍,此次国家总局器械审评中心与江苏省局合作,携手组建医疗器械创新江苏服务站,是对江苏医疗器械审评审批制度创新工作的充分肯定。

据介绍,江苏始终鼓励并帮助企业进行医疗器械创新品种申报工作,医疗器械产业发展良好,现有医疗器械生产企业2375家,医疗器械经营企业22271家;现行有效三类医疗器械注册品种1565个,二类医疗器械注册品种9165个。2017年医疗器械工业产值总额突破650亿元,截至2018年初,全省已经获得国家总局批准第三类医疗器械创新产品21个。

江苏省食品药品监督管理局医疗器械监管处处长王胜利介绍,服务站与国家总局器械审评中心有视频室,江苏申报创新产品的企业跟国家器审中心的专家可以直接在网上视频,直接讨论,直接进行技术审评环节的一些探索。

据悉,此次成立的国家食药总局器审中心医疗器械创新江苏服务站系全国第三家,以此为契机,国家食药总局医疗器械技术审评中心将与江苏省食品药品监督管理局共同签署推进医疗器械审评制度改革、提升能力建设合作协议。结合江苏省医疗器械产业的实际,加强与医疗器械研发机构、医疗机构、企业等创新主体之间的协同,建立符合医疗器械行业特点和市场经济规律的科技成果转化体系,促进技术、资本、人才、服务等创新资源深度融合与优化配置,帮助市场急需的成果尽快实施产业化,推动健康产业发展。

想带女儿接种宫颈癌疫苗? 这个寒假刚刚好!

现在接种第1针,开学前就能接种第2针,到了暑假打第3针

快报讯(通讯员 黄琦敏 洪镭 记者 刘峻)放假了,家长们和小朋友们都可以暂时放松一下了!那么,这个寒假大家打算做哪些有意义的事情呢?南京市疾控中心专家告诉记者,各位家长可以考虑送给女儿一份特殊的新春礼物——在最恰当的年龄、最合适的时间,给她最安全的保护!这份“特殊的礼物”就是:宫颈癌疫苗。

在寒假开始接种第1针,开学前就能接种第2针,到了暑假第3针的时间刚刚好。随着寒假的到来,预计二价宫颈癌疫苗的接种会“迎来一个小高峰”。

中华预防医学会2017年出版的《子宫颈癌综合防控指南》指出,我国宫颈癌疫苗接种的重点对象是13-15岁女孩。人乳头瘤病毒(HPV)是一种属于乳多空病毒科的乳头瘤空泡病毒A属,是球形DNA病毒,能引起人体皮肤黏膜的鳞状上皮增殖。90%的宫颈癌患者其实早在若干年前就已经被HPV病毒感染。

目前,世界上只有一种癌症可以通过疫苗接种来预防,这就是宫颈癌!疫苗将能大大减低罹患子宫颈癌的风险。受子宫颈癌侵害的妇女往往正值

壮年,处于能够生儿育女及经营家庭的黄金时期。因治疗子宫颈癌有可能导致不育,所以采取有效的预防方法是非常重要的。目前世界上常见的HPV疫苗有3种,分别是双价、四价和九价疫苗,这个“价”代表了疫苗可预防的病毒亚型。

二价疫苗可用于9-25岁女性;四价用于20-45岁女性。四价在双价疫苗的基础上增加了黏膜低危型的HPV6和11,约90%的肛门和生殖器疣由HPV-6和HPV-11所致。

这个疫苗是原装进口的,目前国内批准的疫苗说明书中接种对象不包括男性。HPV可以反复感染,通常接种前无需检测体内有无HPV感染。但如果感染过HPV或者由此造成了宫颈病变,建议还是治疗转阴后再接种更好。

宫颈癌疫苗只针对它所覆盖的HPV亚型起预防作用。即使是九价疫苗,也不能完全覆盖所有的高危型HPV,只能说是大大减少了患宫颈癌的风险。

此外,医学界至今也只认为90%以上的宫颈癌是由于感染了HPV引起的,还有一部分宫颈癌可能是别的因素引起。